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Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, vl godkant fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina I6sningar!

Uppgift 1 (7p)

Tvé obundet slumpmassiga urval (OSU) har dragits med sju stycken elever fran respektive skola A och
B. Varje elev i varje skola har genomfért ett fystest, vilket resulterade i féljande normalférdelade
matvarden:

Skola A Skola B
5 22
18 49
50 55
43 52
30 5
7 55
14 27

Din uppgift &r att analysera genomsnittliga métvarden fér eleverna i de tva skolorna.

a) Borja med en visuell analys. Rita (i samma figur) ladagram fér var och en av de tva
skolorna. Redovisa berékningen for respektive l&dagram och dra slutsatser i ord om
skillnader i fystestets matvarden mellan skolorna. (2p)

b) Berdkna ett 95 % dubbelsidigt konfidensintervall for det genomsnittliga matvirdet
for eleverna i skola A. Undersék om kriterierna fér konfidensintervallet r uppfylit.
Tolka konfidensintervallet i ord. (2p)

c) Testa pa 10 % signiﬁkanshivé om det finns nagra statistiskt sikerstallda skillnader i

genomsnittliga métvérden mellan skolorna. Undersék om kriterierna for testet r uppfyllt.
Dra fullstdndig slutsats i ord fran testet utifran ditt val av hypoteser. (3p)
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Uppgift 2 (3p)
En livsmedelskedja har genom lang erfarenhet konstaterat att medelvikten pa deras kycklingar &r 1,3
kilo och standardavvikelsen fér vikten pa en kyckling &r 0,14 kilo. Dessutom &r det vilként att vikten

pa en kyckling dr normalfordelad.
a) Vad ar sannolikheten for att en slumpmassigt vald kyckling vager éver 1,4 kilo? (1p)

b) Hur mycket maste en kyckling minst vaga fér att tillhora 1 % av de tyngsta kycklingarna? (2p)

Uppgift 3 (7p)

En forskare har noterat dagsférandringar av ravarupriset for koppar och guld under en lingre tid
enligt féljande:

* Révarupriset for koppar steg 25 % av dagarna, var oférindrat 55 % av dagarna och sjénk

20 % av dagarna.

* Ravarupriset fér guld steg 40 % av dagarna, var of6réndrat 50 % av dagarna och sjénk 10 %
av dagarna.

* Ravarupriset fér bade koppar och guld steg 15 % av dagarna.

¢ Andel dagar da rdvarupriset for guld steg och rdvarupriset for koppar sjénk var 5 %.

a) Enslumpmaissigt vald dag noterades det att guldpriset stigit. Vad &r sannolikheten att
kopparpriset steg denna dag? (1p)

b) Vad dr sannolikheten for att rdvarupriset fér minst en av metallerna guld och koppar har stigit
en slumpmdssigt vald dag? (2p)

c) Vad édr sannolikheten fér att ravarupriset for guld steg och ravarupriset fér koppar var
oférandrat en slumpmassigt vald dag? (2p)

d) Vistuderar 11 slumpmaéssigt utvalda dagar. Vad &r sannolikheten fér att ravaru priset for guld
sjonk vid minst 2 av dessa dagar? (2p)

Uppgift 4 (3p)

Ett foretag vill avgéra om man ska fortsitta att sdlja skor fran mérket ExtraEleganza till sina 3000
kvinnliga premiumkunder. Darfér tog man ett urval av 500 kvinnliga premiumkunder och fragade om
respektive kund kan ténka sig att képa skor frén detta marke i framtiden. Detta resulterade i att

endast 113 av kunderna i urvalet kan ténka sig det.

Foretaget kommer att sluta silja skor av mérket om det statistiskt sdkerstalls att andelen av alla
premiumkunder som kan tédnka sig att képa skor av market understiger 25 %.

Avgdr pa 5 % signifikansnivd om féretaget ska sluta sdlja skor frdn méarket ExtraEleganza till sina
premiumkunder eller inte. Undersék d&ven om kriterierna for testet 4r uppfylit.



